

ENOTNOST

DELAVSKO-KMEČKI LIST

Delavci in kmetje vseh dežel, združite se!

Proč s pasivo!

Proč s pasivo — to je prava beseda. Res, da smo razcepljeni. Ampak najbolj vpijejo o razcepljenosti demokratije in socialisti. Mi pa pravimo: razcepljenost delavstva in kmetov bo obstajala toliko časa, dokler bo kapital pošiljal svoje agente med delovno ljudstvo in dokler bo širil svoj strup potom svojih časopisov, svojih učiteljev, duhovnikov in socialpatriotskih voditeljev. Glavno, kar danes delavstvo tepe, je njegova pasivnost, njegova neorganiziranost.

Izhaja vsak petek. Naročnina 6 Din mesečno, 15 Din četrtletno. Uredništvo in uprava Ljubljana, Delavski dom, Karla Marksa trg 2, dvorišče. Čekovni račun 14.577. Lastnik in izdajatelj Alojz Kusold, Ljubljana, Moste. Odgovorni urednik Jakob Pančur, čevljar, Ljubljana, Križevniška ul. 12. Tiska tiskarna »Slovenija«. Za tiskarno odgovoren: Alojzij Höfler v Ljubljani.

Zagorje je in ostane rdeče.

Večina v rokah levo orientiranega proletariata. — Delavstvo vstaja iz pasivnosti. — Enotnost se že ustvarja. — Rezultat občinskih volitev. — Meščanske stranke padle.

Zagorje, 26. junija.

Današnji dan ostane v spominu zagorskega proletariata. Razodelo se je namreč dvoje: da se delavci Zagorja zopet zbirajo in dobivajo pogum in da se zbirajo okrog edine resnične rdeče zastave, zastave dekalistov.

Nihče ni pričakoval, da bo Združena delavsko-kmečka lista dosegla tak uspeh. Demokratije in klerikalci in socialisti — vsi so mislili, da četrta škrinjica ne bo napredovala, nego nazadovala. Špekulirali so na pasivnost med delavci, toda zmotili so se. Nič ni pomagalo strašenje z razpustom itd. O, vemo mi, da je Marks že pred 80 leti dejal: Strašilo lazi po Evropi, strašilo komunizma. V letu 1927. pa lahko rečemo: Da, prišli ste z redukcijo in terorjem, tolkli ste nas, a potolkli nas niste; rdeče je Zagorje, rdeče strašilo lazi po njem. Že je minil tisti čas, ko je bila pasivnost največja in slabost delavstva najhujša. Danes je prekoračena meja, storili smo velik korak naprej in korakali bomo dalje po tej poti, četudi počasi, a vendar vztrajno in plašili se ne bomo nobenih ovir. Z močjo delavcev in kmetov bodo rasle njihove pravice in dozorevala tista ura osvoboditve, ki si jo vsi tako želimo.

Naprej po tej poti!

Porazili smo meščanske in lažidelavske liste. Dosegli smo lep napredek. Sodrugi in sodružice, vsem vam, ki ste se udeleževali in z nami vred potegovali za tisto delo, ki smo ga vršili v znamenju gesla »Proč s pasivo!« — vsem kličemo: Boj za rdečo občino še ni dobojevan. Še je moč delavstva in kmetov prešibka. Zato naprej po tej poti! Delu čast in oblast!

Volilni odbor.

VOLILNI REZULTATI

Sedanje obč. volitve:

Dekalisti	319 glasov, 11 mandatov
Soc. stranka	105 » 3 »
Demokratje	197 » 6 »
Klerikalci	158 » 5 »
Skupno	779 glasov

Občinske volitve l. 1925.

Dekalisti	200 glasov, 9 mandatov
Socialisti	96 » 4 »
Demokratje	116 » 5 »
Klerikalci	146 » 7 »

Skupno 558 glasov

Oblastne volitve l. 1927:

Skupna del. lista	278 glasov,
Demokratje	218 » (!)
Klerikalci	187 ») 417 glas.
Puceļi	12 »)

Skupno 695 glasov

Glasovi dekalistov:

Leta 1920	487 glasov,
Leta 1925, februarja	231 »
Leta 1925, septembra	200 »
Leta 1927, junija	319 »

KAJ PRAVIJO TI REZULTATI?

1. Delavstvo se zopet zbira v svoje vrste, stopa na plan in se otresuje pasivnosti.

2. Levo orientirani delavci in kmetje naraščajo na vplivu. 319 glasov je število, ki ni dosti manjše od števila glasov, ki jih je dobila komunistična stranka leta 1921. Napredek znaša letos 60 %. Mandatov so pridobili levičarji dva, ravnolotiko kolikor so jih imeli komunisti leta 1921.

3. Socialistična stranka ni ničesar pridobila. Tistih pridobljenih celih devet glasov so glasovi malomeščanov, nikakor delavskih. Izgubili pa so en mandat. To je plačilo za razbijaštvo in odgovor na policijski nastop pri vsedelavskem zletu.

4. Meščanske stranke so nazadovale. Nič jim ni pomagalo, da so nastavili lažidelavske škrinjice.

5. Demokratje so izgubili od oblastnih volitev dalje 21 glasov. Napram letu 1925 so še vedno številnejši in pridobili so en mandat.

6. Klerikalci so v istem času izgubili 29 glasov in so tudi prišli ob dva mandata.

državi in sicer: Socialistično stranko Jugoslavije, Jugoslovansko socialnodemokratsko stranko, Hrvatsko kmečko republikansko stranko (Buča), črnogorske federaliste in Zvezu poljedelcev (v Srbiji). Mi stojimo torej v vsej državi enotno, neomajeno in odločno na stališču, da se morajo v tem volilnem boju združiti proti buržuaziji vse razredne in resnično republikanske delavske in kmečke sile in da nastopijo pod skupno označbo »Republikanska zveza delavcev in kmetov«.

Socialistična stranka Jugoslavije je ta naš predlog brez pogajanj odklonila. Razume se samo po sebi, da velja ta odklonitev centrale SSJ za vso državo — pa seveda tudi za Ljubljano in Maribor — in zato bi naše monarhično vodstvo v Sloveniji rado dalje manevriralo in nas razbijalo pod firmami različnih volilnih odborov. Socialistične voditelje je ohrabrila k tej manevristični taktiki brezdvomno naša prevelika popustljivost pri okrožnih volitvah in pa zavest, da jim podpira hrbtnico državna policija. Toda možje se motijo, če mislijo, da jim bo levo orientirano delavstvo v Sloveniji naselo na ta lep. Če v svoji zaslepljenosti ne vidijo, da se delavske fronte ne da izmanevrirati s takimi metodami, bo proletarijat v Sloveniji poskrbel za to, da jim bodo ob rezultatu teh volitev popadale luskinje z oči...

Mi stojimo torej slej ko prej na stališču, da se da doseči sporazum za enoten nastop vseh delavskih strank pri teh državno-zborskih volitvah, toda ta sporazum se da doseči samo v direktnih in javnih pogajanjih z odgovornimi vodstvi delavskih strank in vsaj v obsegu ene pokrajine. Vodstvo SSJ za Slovenijo mora jasno pokazati, v koliko je ono solidarno s svojo belgrajsko centralo v razbijanju delavske in kmečke fronte. Če se ono tega razbijaštva odreče in postavi neoportunistično na stališče razrednega boja in delavskega in kmečkega republikanizma, sporazum ne bo težak. Če pa ostane na centralistični, policijski poti centralnega vodstva SSJ v Belgradu, pa bo proletarijat vedel, s kom ima opraviti in se bo pri volitvah tudi temu primerno zadržal. S kakimi okrožnimi ali celo krajevnimi volilnimi odbori, v katerih sede kaki za politiko SSJ neodgovorni ljudje in kake slučajne ptice selivke, pa se mi ne bomo pogajali. Mi se bomo potem rajši obrnili na tiste poštene delavce, ki v dobri veri še sledijo SSJ in jih vprašali, če odobravajo tako razbijaško politiko vodstva svoje stranke. D. G.

Za skupni nastop ali za politični manever SSJ?

Mi smo že v prejšnji številki »Enotnosti« pokazali, da so vodstvu Socialistične stranke Jugoslavije besede o »neoportunistični enotni fronti« samo prazne fraze, da bi ž njimi preslepilo razboritejši del proletariata. Med tem pa vidimo ta oportunistem že na delu. Generali SSJ v Belgradu so sklenili, da ne nastopijo pri teh volitvah z nobeno drugo delavsko stranko skupno in v Sloveniji hoče SSJ izrabiti proti nam svoje stare manevristične metode: ona nas ne vabi v enoten nastop pri teh volitvah kot Socialistična stranka Jugoslavije, temveč delegira za to vabilo nekak »Združen Volilni Odbor« za kateri podpisujejo neodgovorni ljudje, ki menda niti ne pri-

padajo SSJ. Ta tako zvan »Združen volilni odbor« — o katerem pa ne vemo, kaj vse se je združilo! — velja seveda samo za Kranjsko, dočim za Štajersko nismo prejeli do danes še nobenega vabila, ker hoče SSJ postopati tako, kakor je postopala pri okrožnih volitvah. SSJ gre tu torej samo za volilni manever, ne pa za kako resno koncentracijo delavskih in kmečkih političnih sil v svrhu boja proti buržuaziji in njeni reakciji.

Toda SSJ se moti, če misli, da smo mi čreda ovac, ki se da razbiti s takimi pustolovčinami. Mi smo kot organizirana politična struja povabili v ta volilni boj proti buržuaziji vse delavske in kmečke stranke v vsej

Železničarjem na pomoč!

General reduciral plače za 20 do 40 %.

Železničarji v mariborski delavnici so tisti, ki jih je general-minister izbral za poskusne kunce, kakor je najavil ob ploskanju vseh poslancev v parlamentu marca meseca v svojem ekspezeju: »bomo videli, kaj železničarji lahko vzdržijo!« Poskušati je pričela uprava na vseh koncih in krajih z manjšimi poskusi, in ker so železničarji vse udarce potrpežljivo sprejeli, je general zamahnil. Od 24. junija se plače znižajo za 20 do 40 %, re-

